

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 24 期

(2021 年 4 月 20 日)

校党委党史学习教育领导小组办公室召开工作推进会

4 月 19 日下午，校党委党史学习教育领导小组办公室在行政办公楼 413 会议室召开工作推进会。校党委书记、校党史学习教育领导小组组长范小林出席，校党委副书记、校党史学习教育领导小组常务副组长刘紫春主持，党史学习教育领导小组办公室各工作组组长参加会议。

会议听取了党史学习教育领导小组办公室近两周以来的各组工作进展汇报，并对下一阶段工作安排进行部署。

会议强调，高校作为培养社会主义合格建设者和可靠接班人的重要阵地，要严格贯彻落实党中央、省委工作部署要求，全面抓好各基层党委（直属党总支）的常态化学习教育，切实落实立德树人根本任务。各工作组在推进工作过程中要结合学校实际深入思考，及时了解师生急难愁盼诉求，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，推动学习教育取得实实在在成效。要围绕党史学习教育重点、着力点、关键点进行总体谋划、精心组织和特色打造，全力以赴把“规定动作”做到位，把“自选动作”做出彩，确保党史学习教育各项工作落到实处。

水环学院组织师生党员赴省档案馆开展党史学习教育

为引导师生党员学好百年党史、传承红色基因、汲取奋进力量，4 月 19 日下午，水资源与环境工程学院党委组织师生党员 100 余人赴江西省档案馆开展党史学习教育。

在省档案馆讲解员的引导下，全体党员参观了“不忘初心、牢记使命”档案文献展和“红旗漫卷江西”革命历史档案文献展。在“不忘初心、牢记使命”档案文献展厅，从求索真理到理想信念、从不懈奋斗到牢记宗旨、从毛泽东同志领导的秋收起义到井冈山革命根据地建立、从苏维埃共和国的建立到红军长征、从三年游击战争到全民族共同抗战等等，再现了老一辈无产阶级革命家坚定的理想信念和使命担当精神。在“红旗漫卷江西”革命

历史档案文献展厅，在“曙光映照”“星火燎原”“红色中华”“抗日救亡”四个方面展现了我们党在江西开展革命斗争的光辉历程。从《新青年》上发表的《我的马克思主义观》到方志敏的《死，共产主义的殉道者的记述》文稿、从一幅幅泛黄的照片到一件件珍贵的文物、从一段段感人的故事到一封封革命先烈的遗书，再现了中国共产党在江西红土地上的革命斗争历程。展馆中一张张珍贵的照片、一件件真实的物件、一份份宝贵的档案，让全体党员深切感受到江西这块红土地上的光辉革命历程以及江西人民自强不息、艰苦卓绝、争取国家独立和建设美丽家园波澜壮阔的奋斗精神，进而更加深刻领悟中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等基本道理。

认真观看革命传统教育片后，全体党员来到庄严的宣誓墙前，重温入党誓词：“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”学院党委负责人为新入党的党员佩戴了党徽，赠送了党史学习书籍——《中国共产党简史》。

学习活动结束后，师生党员纷纷表示，通过参观学习和重温入党誓词，进一步增强了政治责任感和党性观念，将把这种光荣感和使命感真正做到内化于心、外化于行，牢记领袖教导，继承党的优良传统和作风，不忘初心、牢记使命，为实现学校“行业领先、区域一流”特色高水平大学建设目标贡献力量。

企业党总支、长江学院党委联合开展主题党日活动

近日，企业党总支、长江学院党委共同邀请抚州市博物馆、汤显祖纪念馆、王安石纪念馆在抚州校区东华广场联合开展了“红色文化进校园 革命精神永相传”主题党日活动。企业干部职工和长江学院广大师生参与了此次活动。

活动中，抚州市博物馆、汤显祖纪念馆、王安石纪念馆三个单位以展板和职业讲解员讲解的形式宣传了第四次反“围剿”、第五次反“围剿”在抚州的各大战役历史和感人故事。抚州是中央苏区北部门户，是五次反“围剿”战场，更是第二次、第四次和第五次反“围剿”的主战场。一场场英勇的战斗、一个个鲜活的事迹，让干部师生倍感震撼、深受教益，不仅了解到发生在身边的红色故事，也明白要更加珍惜现在来之不易的幸福生活，激发了要奋发学习，努力工作，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量的热情。

据悉，企业党总支和长江学院党委将持续深入开展党史学习教育系列活动，引导和激励广大干部职工和学生走进红色历史，传承优秀的历史文化和民族精神，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，确保党史学习教育取得实效。

报送：省委第七巡回督导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年4月20日印发